

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

നാലാം സമ്മേളനം


നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2083

07/03/2017-ൽ മറുപടിക്ക്

ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
<p align="center">ശ്രീ.എൻ.ഷംസുദ്ദീൻ</p>	<p align="center">ശ്രീമതി . കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ വ്യാപകമാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രമേഹം, രക്താതിസമ്മർദ്ദം, ഹൃദ്രോഗങ്ങൾ, ക്യാൻസർ തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ പ്രാദേശിക വ്യത്യാസങ്ങളില്ലാതെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലും ഒരുപോലെ ബാധിക്കുന്നതായി കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.</p>
<p>ബി) ഇത് പരിഹരിക്കുവാൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?</p>	<p>ബി) ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഇത് നിയന്ത്രിക്കുവാൻ 'അമൃതം ആരോഗ്യം' എന്ന ജീവിതശൈലി രോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മൂപ്പൽ വയസ്സിനു മുകളിൽ പ്രായമുള്ള എല്ലാ ജനങ്ങളെയും ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്കായി സ്ക്രീനിംഗ് നടത്തുക, ഭക്ഷണം, വ്യായാമം, ലഹരി എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്തുക രോഗം കണ്ടെത്തുന്നവർക്ക് സൗജന്യമായി ചികിത്സയും മരുന്നും നൽകുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ. ഓഫീസുകൾ, തൊഴിൽ ശാലകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വർക്ക് പ്ലേസ് ഇന്റർവെൻഷൻ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ജീവിതശൈലിയിൽ ആരോഗ്യപരമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനായി LEAP (Life style Education and Awareness Programme) ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് പോലീസുകാർക്ക് സ്ക്രീനിംഗ് നടത്തുന്നതിനായി SHAPE (Systematic Health Assessment of Police Personnel) തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഡയബറ്റിക് ഫുട് ക്ലിനിക്ക് (diabetic Foot Clinic) റെറ്റിനോപതി ക്ലിനിക്ക്, ഹൃദ്രോഗ ചികിത്സയ്ക്ക് സി.സി.യു. പക്ഷാഘാത ക്ലിനിക്ക് എന്നിവ പ്രധാന ആശുപത്രികളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>

<p>സി) കുട്ടികൾക്ക് സ്കൂൾ തലം മുതൽ ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങളുടെ ബോധവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പാഠ്യപദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകാൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി കൂടി ആലോചിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>സി) വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ഭക്ഷണരീതിയിൽ ആരോഗ്യപരമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും, വ്യായാമം, യോഗ എന്നിവ പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും മദ്യം, പുകയില എന്നീ ദുർശീലങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് LEAP (Life style Education and Awareness Programme) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കുട്ടികൾക്കായുള്ള ജീവിതശൈലി രോഗ ബോധവൽക്കരണം കരിക്കുലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.</p>
--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ